

# 四成多城市居民习惯网购 人均消费近300元,您达标了吗

本报2月12日讯(记者 王明婧 通讯员 李元欣) 随着互联网的普及以及电子商务的发展,网上购物已成为城市居民消费“新宠”。据国家统计局德州调查队调查显示,2013年德州市城市居民人均网购283.1元,其中在网上充话费的市民越来越多。

新晋妈妈李女士月薪三千元,已经有6年的网购史了,她晒出了近三年的支付宝账单:2011年网购花费9235.57

元,主要购买结婚、家居用品等;2012年网购花费10826.61元,其中购买婴幼儿用品和奶粉支出2483.36元,全家手机费网上充值2198.08元;2013年网购花费15300.43元,其中奶粉及辅食花费3626.53元,尿不湿等用品1456.63元,充值手机费2169.69元。李女士说,带着孩子逛商场不方便,而且网购也比在实体店便宜。

数据显示,德州市近七成城市居民愿意尝试网上购

物,四成多经常网购。2013年人均网购花费283.1元,同比增长近三成,其中高收入群体人均网购花费上千元,低收入群体人均仅为24.7元,多数居民网购花费在150元—450元之间。

随着网上物品种类日益繁多,网购消费领域不断扩大,不仅涵盖传统的衣着食品、百货文体、数码家电、家居建材、珠宝首饰和化妆品,还兴起了各式各样的代购、团购

服务,看电影、美容、烫头发……都能在团购网站上找到打折的服务项目,网上充话费、订机票酒店、买彩票、交电费等一系列生活服务更被消费者广泛使用。根据近两年市民网上购物种类分析,服装、家居、数码、图书、电器和珠宝有所下降,其中服装降幅最大。而购买化妆品、充话费和游戏币的市民有所增加,其中在网上充话费的市民人数增长最多。

## 每百户拥有 239部手机

本报2月12日讯(记者 王明婧 通讯员 李君) 近日,据国家统计局德州调查队调查数据显示,2013年中心城区城市居民家庭每百户拥有83台电脑、239部手机。

据国家统计局德州调查队对城区100户城市居民家庭的调查显示,2013年中心城区城市居民每百户拥有计算机的数量达83台,每百户拥有移动电话的数量为239部,全市电话用户总数为557.34万户,其中3G移动电话用户首次突破100万户大关,互联网用户达52.82万户。

调查数据显示,2013年中心城区城市居民人均通过互联网购买商品支出为283.05元,比上年增长近三成。网络消费的范围不断扩大,档次逐步提高,成为正在兴起的新亮点。

## 五万吨蔗糖 首次整船通关

本报2月12日讯(记者 孙婷婷 通讯员 洪楠) 近日,山东星光糖业有限公司在天津口岸进口的整船散货5.25万吨甘蔗原糖顺利完成通关放行,涉及价值2327万美元,税款1.07亿元,实现了德州海关建关以来首次整船散货区域通关的突破。

天津港距离德州较近,全市三分之一的进出口贸易都是通过天津港完成的。德州海关充分利用区位优势,顺应德州市发展需求,积极开展与天津海关的区域通关业务,实现了青岛、天津“两翼齐飞”。同时,借助德州市政府“南融北接”战略,提高通关效率、节省企业陆路运输费用,鼓励和引导企业选择区域通关模式,促进德州市外贸经济全面发展。



### 警示

2月12日,在实验小学门口,为最大程度保护学生安全,灯杆上悬挂了“让孩子先行”的提示牌。

本报记者 董传同 通讯员 张成成 摄影报道



### 巡逻

2月12日,在董子文化街庙会上,消防员现场巡逻,检查商铺用火、用电等安全情况。

本报记者 孙婷婷 通讯员 杜长青 摄影报道

## 2月14日相约银座 浪漫花灯相亲会

本报2月12日讯(记者 贺莹莹) 2月14日农历正月十五,中国的元宵节和西方的情人节赶在了同一天。在中国古代,元宵节也有情人节之称。只有在这天,“大门不出二门不迈”的姑娘们才有机会走出家门夜游观灯,与心仪的男子约会。2月14日,德州银座商城浪漫花灯相亲大会,将元宵节与情人节结合在一起,花灯为媒,邂逅真爱。

据银座工作人员介绍,为了给广大的单身青年提供一个平台,德州银座商城2月13-16日举行浪漫花灯相亲

会,将爱情箴言或相亲资料悬挂于银座德州店花灯下,或者给心仪的他/她留下联络方式,相约成功后,可共同至银座VIP中心领取见证好礼一份。“都说19年才有情人节与元宵节一遇的日子,所以我也想在浪漫的节日里邂逅自己的真爱。”前来报名的王刚称。

据了解,本次报名既可以现场报名也可微信报名。此外,情人节当天,凭百货任意小票或会员卡均可免费参与甜蜜抱抱赢K金对戒活动,情侣至店参与活动,均可获赠浪漫写真照片一张。

## 乐陵115个村 城乡环卫一体化

本报2月12日讯(记者 李榕 通讯员 张猛) 12日,记者了解到,乐陵市郑店镇115个村同步实施城乡环卫一体化,完不成任务的评先评优将实行一票否决。

2月9日上午,乐陵市郑店镇崔楼村村民崔新坤提着一大袋垃圾,扔进了离家门口不远的垃圾桶里。“现在村里每天都有清洁工人打扫路面,看着大街上干干净净的,人们都不好意思随便乱扔垃圾了,村里的环境比以前干净多了。”

据了解,郑店镇组织全体管区干部和支部书记对崔楼、

官道信、孙伯言等15个“三堆”清理工作先进村进行了现场观摩;将生态文明乡村建设作为全年考核中比重最大的一项,单独进行考核,对完不成任务的实行评先评优一票否决,并对工作不力、导致生态文明乡村建设进展缓慢的村党支部书记进行诫勉谈话;将生态文明乡村建设列入郑店镇的长效机制考核项目,对于工作进展缓慢、逾期不能完成的加倍处罚。

目前,郑店镇115个村全部实现了城乡环卫一体化,每20户设1处垃圾箱,每100户安排1名保洁员。

## 讨薪农民工 免法援经济审查

本报2月12日讯(记者 刘振 通讯员 白云鹏) 近日,宁津县法律援助中心在全县开展了以“服务民生、保障民工权益”为宗旨的大型活动。活动中,工作人员主动简化农民工法律援助申请程序,对因讨薪申请法律援助的农民工,一律免于经济审查,当场审查、当场受理,受理后优先指派办理。

宁津县法律援助中心与劳动局、法院等部门沟通协调,方便快捷办理农民工法律援助案件,通过协调有关主管部门和欠薪单位,尽量争取调解结案,降低农民工维权成本。